

MURCIA
Redacción, Administración
y Talleres
JARA CARRILLO, 1
25 ejemplares, 2'75 ptas.

El Liberal

MURCIA
SUSCRIPCIONES:
Murcia, un mes 2,50
Peñas, trimestre 7,50
Número suelto, 15 céntimos

Ayer, la aviación republicana bombardeó con éxito en Valladolid, Toledo, Málaga y frente cordobés

LA LUCHA EN LOS FRENTE NORTENOS

A los ocho días de ataque, la resistencia en el frente vasco continúa inquebrantable

UNAS DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO VASCO

BILBAO, 8.—El jefe del Gobierno Vasco ha hecho interesantes declaraciones.

Dijo que en la reunión celebrada anoche por el Consejo del País Vasco, fué estudiada la situación política que crea la audaz ofensiva facciosa a estos frentes. La situación creada es muy delicada, pero no grave, por el heroísmo con que luchan los soldados leales, aunque inferiores en elementos a los rebeldes. El Gobierno vasco mantendrá toda su autoridad y está dispuesto a aplicar las sanciones máximas a todo aquel que quiera suplantar las funciones de Gobierno.—Febus.

EL GOBIERNO VASCO LLAMA A TRES QUINTAS

BILBAO, 8.—Entre los acuerdos adoptados anoche por el Gobierno vasco figura el de llamar a filas a las quintas de los años 1937, 1930 y 1929.

La recluta habrá de hacerse en un plazo improrrogable de tres días.—Febus.

A LOS OCHO DIAS DE LA OFENSIVA FACCIOSA

BILBAO, 8.—Hemos entrado en la octava jornada de la ofensiva facciosa al frente vasco. El intento de conquista de Ochandiano fracasó ruidosamente. Ayer los rebeldes concentraron por Barazar grandes contingentes de tropas y enorme cantidad de aparatos de aviación, emprendiendo un violentísimo ataque, que fué resistido por las tropas del Ejército popular con una heroicidad admirable, que causará sensación el día que puedan conocerse detalles. El número de bajas causadas al enemigo en esta operación es de mucha importancia. La impresión recogida hasta el momento es francamente optimista.—Febus.

LA AVIACION FACCIOSA COMENZARÁ POR TRES VECES PUEBLOS SANTANDERINOS

SANTANDER, 8.—Por tres veces voló ayer sobre esta población y pueblecitos próximos la aviación facciosa.

La primera, fué a las ocho de la mañana, lanzando bombas sobre San Pedro del Mar, sin causar víctimas.

La segunda a las once de la mañana. Tres aparatos lanzaron veinte bombas sobre pueblecitos cercanos, sin que se registraran víctimas ni daños, y la última a las doce, sin causar tampoco daños.—Febus.

PARTE OFICIAL DEL FRENTE NORTE

BILBAO, 8.—El parte oficial facilitado por el Estado Mayor del Ejército del Norte dice así:
BUZKADI.—Sector Eibar.

Certero fuego de ametralladoras y artillería contra concentraciones rebeldes que fueron dispersadas en la ermita de Arrate. Nuestros morteros causaron destrozos en la fábrica de Plasencia y cuartel general del mando faccioso.

VIZCAYA Y ALAVA.—Han decrecido en intensidad los ataques rebeldes en el sector de Urquiola. En la carretera de Ochandiano a Puerto Dimas, el enemigo logró tomar unas alturas próximas al puerto, de donde fueron desalojados poco después.

En Puerto Barazar es ahora donde el enemigo desencadena sus ataques más enérgicos auxiliados por una enorme masa de aviones alemanes y carros de combate, también de fabricación alemana. Consiguió incendiar el bosque de pinos próximo al puerto, que tuvo que ser desalojado por las tropas leales. Estas lograron hacerse fuertes en las alturas que dominan la carretera y desde allí cortaron el paso de las comunicaciones.

BURGOS.—Fuego de artillería sin consecuencias por nuestra parte. Las baterías leales batieron concentraciones rebeldes de caballería en Cerretín.

SANTANDER.—Esta madrugada los rebeldes intentaron un contraataque a Sargente, siendo rechazados.

La aviación facciosa voló sobre la ciudad lanzando algunas bombas, con ánimo de desmoralizar a la población civil.

ASTURIAS.—En Oviedo y sector de Escamplero, fuego de cañón y ametralladoras.

LEON.—Continúan llegando a nuestras posiciones evadidos de la población civil en poder de los facciosos.—Febus.

NUESTROS APARATOS BOMBARDEAN LAS POSICIONES ENEMIGAS DE OCHANDIANO

BILBAO, 8.—El parte facilitado por la Jefatura de las fuerzas aéreas del Norte dice así:

A las ocho cincuenta de la mañana despegaron varias de nues-

tras patrullas para salir al encuentro de aviones facciosos que se dirigían a Bilbao, y que al divisar a nuestros aparatos huyeron con rumbo a Vitoria.

A las once cuarenta y cinco fué bombardeado y ametrallado un "bou" enemigo que intentaba atrapar a varias embarcaciones de pesca.

A las trece cuarenta y cinco dos patrullas de caza que prestaban servicio de vigilancia en el frente divisaron a un trimotor rebelde, al que pusieron en fuga.

A las once cincuenta y cinco varios aparatos leales despegaron para bombardear y ametrallar las posiciones enemigas del frente de Ochandiano, sobre las que arrojaron unas cincuenta bombas, ametrallando concentraciones rebeldes en la carretera de Villarreal y causándole bajas vistas.—Febus.

LLEGA EL JEFE DE LAS FUERZAS AEREAS LEALES

BILBAO, 8.—Ha llegado hoy a esta capital el jefe de las fuerzas aéreas leales, coronel Hidalgo de Cisneros.—Febus.

UNA VIBRANTE ALOCUCION DEL GENERAL MIAJA

MADRID, 8.—A continuación del parte de guerra del frente centro, se dió lectura esta noche a una alocución dirigida por el presidente de la Junta de Defensa de Madrid, general Miaja, a los combatientes vascos, que dice:

"Vizcainos: Nada tengo que decir para daros alientos en la pelea. Tengo la seguridad de que siendo descendientes de los que lucharon contra Zumalacárregui por la libertad no temeréis a las baladronadas del general faccioso Mola ni a sus tropas mercenarias y criminales que luchan en España para oprimirla y esclavizarla.

Yo, que soy descendiente de vizcainos—mis abuelos paternos eran de Eibar—siento y deseo como vosotros las libertades del País Vasco. Sé que al pelear lo hacéis apoyados en un ideal sagrado, por la libertad de España y de vuestro país, y por ella estáis dispuestos a morir en la lucha.

Ahora ha correspondido la ofensiva criminal a vuestros frentes. En ellos, como en los de Guadalupe y Andalucía, los soldados de la libertad sabrán escribir páginas gloriosas para la República. Los facciosos carecen de lo más importante para la lucha. Se apoyan en desgraciados que engañados u obligados, les hacen ir al frente a morir en contra de su ideal, y de ejércitos prestados por las naciones fascistas.

Vizcainos: redoblad vuestro ataque, y adelante. Por la libertad de la República común. ¡Viva Vizcaya! ¡Viva España! ¡Viva la República!"—Febus.

Fueron mejoradas las posiciones leales en varios de los sectores del Centro

IMPRESION DE LA MAÑANA DE AYER

MADRID, 8.—Desde primeras horas de la madrugada, nuestras fuerzas han ejercido gran presión sobre las posiciones facciosas del sector de Brunete y Morata de Tajuña. Varias de estas posiciones secundarias han sido conquistadas por las tropas del ejército republicano. La operación de ataque fué precedida por los tanques. La infantería hizo momentos en que se encontraba a setenta metros de las posiciones rebeldes.

Las fuerzas alemanas que guarnecen las posiciones del sector de Morata de Tajuña ofrecieron bastante resistencia. Las baterías leales trabajaron eficazmente la retaguardia para impedir que pudiera acudir en socorro de las primeras líneas. Estas se vieron obligadas a retroceder y en nuestro poder quedaron quince ametralladoras, fusiles ametralladoras, morteros, una ametralladora antiaérea y bastantes cajas de municiones. En lo que fué campo de batalla quedaron muchos muertos y heridos rebeldes.

A pesar del nutrido fuego de nuestra artillería, el Alto mando faccioso ordenó la salida de dos convoyes con fuerzas de refresco en auxilio de las primeras líneas, pero

pronto desistieron por los estragos que causaba el fuego artillero leal a los primeros vehículos que entillaron la carretera.

La presión leal sobre las posiciones rebeldes del sector de Brunete comenzó desde Pozuelo de Alarcón, secundada por fuerzas de otros sectores. En nuestro poder quedaron posiciones magníficas que fueron arrebatadas a los facciosos.

En el resto de los frentes del Centro escasas novedades. Febus.

INDALECIO PRIETO, EN MADRID

MADRID, 8.—A primeras horas de la tarde ha llegado a esta capital el ministro de Marina y Aire. Después de ser saludado por varios correligionarios y otras personalidades, visitó al general Miaja, con el que celebró una larga conferencia.

Terminada la entrevista, el general Miaja recibió a los periodistas, diciéndoles que en los frentes no ocurría novedad.

El señor Prieto saludó a los informadores, pero no les dió referencia sobre lo tratado en la entrevista que acababa de celebrar con el presidente de la Junta Delegada de Defensa.—Febus.

CONTINUAN LAS DESERCCIONES EN EL CAMPO REBELDE

MADRID, 8.—Continúan pasándose a nuestras líneas numerosos soldados, que abandonan el campo rebelde. Dicen que el terror a que los facciosos tienen sometidos a los que se encuentran bajo su dominio es la causa de que no paren en mayor número los soldados energicos nuestras filas, pues de no ocurrir así el número de desertores sería todavía mayor.

Anoche se presentaron en nuestras líneas tres evadidos, que manifestaron que los facciosos habían preparado un ataque contra nuestras posiciones. Ante esta noticia afirmaron nuestros hombres que dieron lugar a la salida de los soldados enemigos.

Se ha presentado José Prieto Remerc, de diecisiete años, albañil, de la U. G. T., que ha contado la odisea que ha atravesado hasta llegar a nuestras filas.—Febus.

(Continúa en 3.ª página.)

"Todos los generales traidores no valen juntos lo que el general Miaja"

MADRID, 8.—El diario "Mundo Obrero" publica una entrevista celebrada por un periodista en París con el general Burguete, pocos días antes de su fallecimiento.

El citado general expresó su confianza en que pronto terminará la guerra española con la victoria de la República. Agregó que los generales traidores no valen juntos lo que el general Miaja.

El general, según expresa el periodista, se mostraba muy decidido por los sufrimientos que la guerra le ocasionaba, pues sus hijos suyos han sido fusilados por los fascistas.—Febus.

La familia de Queipo de Llano se ha marchado a Inglaterra

MADRID, 8.—Se confirma la noticia de que ha marchado a Inglaterra la familia del general faccioso Queipo de Llano. Esta salida se ha mantenido en gran secreto hasta ahora que se ha sabido por rara coincidencia.—Febus.

Visado por la prensa

Información local y regional

REFLEJOS CARTAGENEROS

Ejemplo a imitar

¡AYUDAD A MADRID!

El Sindicato de Vendedores de Pescado de esta bella ciudad cartagenera, de esta bella ciudad, que a sus virtudes excelsas de siempre tiene que añadir como la que más le prestigia, como la que más le enaltece, la de haber conquistado con hechos la de ser esforzado paladín en la lucha antifascista, ha visitado al alcalde de la ciudad, camarada Semitiel, y le ha hecho entrega de dos mil pesetas con destino a un convoy de víveres que las autoridades cartageneras preparan para enviar a Madrid.

A Madrid, el pueblo inmortal, heroico, invencible, a ese pueblo maravillosamente grande, que en esta lucha criminal a que nos llevó la traición de unos malos españoles; en esta lucha entre la reacción internacional y los devotos de la libertad mundial está escribiendo las más hermosas páginas ingentes que le hacen entrar con la frente altísima, mirando de hito en hito por la puerta grande de la historia de aquellos pueblos madres que no supieron inclinarse ante ningún tirano.

¡Ese Madrid, figura de Romanero castellano aureolado por todos los martirios, todos los sacrificios y todas las virtudes!

Los vendedores de pescado de Cartagena acuden en auxilio de Madrid; y yo, al dar cuenta de ello desde esta gran tribuna de EL LIBERAL murciano, pido a todos, a todos los que sienten en su carne los zarpaos de la hiena fascista, a todos los que de veras sientan el antifascismo, que imitemos ese ejemplo, que acudamos todos en ayuda de Madrid, de ese Madrid inmortal, donde, gracias al esfuerzo de nuestros mejores luchadores, a las órdenes de ese viejo glorioso que se llama Miraja, se está echando la santa semilla, roja y mártir, de la que han de florecer maravillosas, encendidas rosas de libertad y amor.

¡Imitad el ejemplo!
Acudamos todos a ayudar a Madrid, que Madrid es Madrid, y lo merece todo.

Salvador MARTIN

SINDICATO UNICO DEL TRANSPORTE (C. N. T.)

A las Autoridades de Murcia o a quien compete esta denuncia

Los obreros abajo firmantes, con el debido respeto exponen: Que estando trabajando en el taller incautado por el ministerio de la Guerra, sito en los bajos del edificio de José García Martínez (Casa Grande), venimos notando desde hace más de dos meses unos olores tan inaguantables, que no sólo están haciendo víctimas en los seres allí refugiados, sino que los que estamos trabajando en materiales imprescindibles para la guerra no tardaríamos, si seguimos aquí, en caer bajo la amenaza de una enfermedad que no tardará en producirse debido al exceso de personal y a la falta de higiene que existe en dicho edificio.

Haciéndonos cargo de los muchos problemas que todas las autoridades de Murcia, como de toda la España leal, tienen a su cargo debido a los horrores de esta guerra que tan indignamente ha sido promovida por esa bestia feroz del fascismo, nos hemos abstenido de exponer este ruego, pero hoy, dándonos cuenta que a los hermanos que luchan en la vanguardia pueden causársele deficiencias en sus esfuerzos si no son eficientes los resultados del trabajo que en la retaguardia hacen nosotros, ya que estamos dispuestos a redoblar nuestras horas de trabajo, nos vemos en la obligación de elevar este ruego a las autoridades competentes para este caso, para que sin pérdida de tiempo trasladen toda la maquinaria que aquí hay a otro taller de los

que Guerra tiene hoy incautados, hasta que se haga desaparecer de este local la terrible epidemia que se está gestando.

Ruego que no dudamos será recogido por las autoridades de Murcia para que lo hagan cumplir con el máximo espíritu de humanidad por quien sea competente para ello.

Los obreros del taller: Mariano López, Tomás Ruiz, Joaquín Cantabella, José Celáran, Juan Escudero, Rafael Leche, José Tarín, Jesús López, Domingo Firali, Manuel Munuera, Fernando Molina, José Valcárcel, Luis Fuentes, Pedro Ruiz, Mariano Giménez, José Martínez, Rafael Sánchez, Miguel Guillén, Jesús Guillén, Tomás Frutos, Vicente Ayala, Mariano Cano, Miguel Giménez, Antonio Sánchez, José Calpe, Angel Ros, José Mosquera.

La Banda Municipal de Madrid, en Orihuela

El pasado sábado llegó a esta población la Banda Municipal de Madrid, con cuyo motivo se organizó una manifestación de simpatía y ayuda a la capital de la República, en la que figuraban más de diez mil personas con banderas de todas las organizaciones.

Dicha agrupación dió dos conciertos en el Teatro Circo y Glorietta de Gabriel Miró, respectivamente, desbordando el entusiasmo.

Como beneficio de dichos conciertos, se entregó al delegado del ministerio de Propaganda 6.359 pesetas para ayuda a Madrid.

Confederación Hidrográfica del Segura

(Conclusión)

Las obras que se ejecutarán en el regadío de Lorca serán principalmente de utilidad inmediata, tales como la terminación del canal de aguas claras y reparación de los construidos para ponerlos en servicio inmediatamente; revestimiento de canales de riego para el aprovechamiento, sin pérdidas, de las aguas; alumbramientos de aguas (paro de la Paca), etc.

Por el Ministerio se ha autorizado el estudio del canal de trasvase de las aguas del Castril y el Guardal, obra importantísima para el regadío de Lorca. No caeremos en la infantilidad de lanzar promesas en un asunto tan vidrioso, pero sí podemos afirmar rotundamente que el problema del regadío de Lorca es una de las mayores preocupaciones del ministro de Obras Públicas y de toda esta Delegación de Servicios Hidráulicos. La pérdida total de las cosechas de cereales de este año en el término de Lorca, motivada por la falta de agua, es un argumento más que unir a los poderosísimos anteriores.

El pantano de Talave tiene una central eléctrica de dos mil kilowattios de potencia, completamente instalada. Únicamente falta para poder poner en marcha dicha central, terminar la perforación de unos setenta metros de túnel y revestido del mismo, esperándose que el proyecto adicional del mismo se termine para, aprovechando el estiaje, terminar dichas obras y poner en marcha la central.

Únicamente por un abandono inconcebible ha podido darse el caso de que estando dicha central instalada completamente desde hace unos dos años no se hayan realizado las pequeñas obras necesarias para ponerla en funcionamiento, con el consiguiente perjuicio para la maquinaria de la misma y para los intereses generales.

En la actualidad se están realizando obras de abastecimiento, depuración de aguas, alcantarillado y revestimiento de acequias en los pueblos de Totana, Moli-

na, Cañada de la Cruz, Gea y Truyels, Yecla, Fuente-Alamo, Valladolides, de la provincia de Murcia; Petrel y Guardamar, en la provincia de Alicante, y Letur en la de Albacete, y están pendientes de ejecución por diversas causas, en Murcia, Cartagena, Yecla, Cotillas, Alquerías, Ceuti, Campos del Río y Lorquí, de la provincia de Murcia; Aspé y Crevillente, de la de Alicante, y Aína y Paterna, de la de Albacete.

Por iniciativa del ministro de Obras Públicas, señor Just, va a inaugurarse en Valencia el próximo día 14 del corriente una Exposición Nacional de los distintos trabajos que en la España leal se están realizando por dicho Ministerio, todos ellos creadores de riqueza. Dicha Exposición se trasladará después a la internacional de París.

Con ella se demostrará a todas las naciones que a pesar de la guerra que nos azota, el Gobierno y con él todo el pueblo trabajador sigue prestando toda su atención, todo su entusiasmo y todo su aliento a los problemas de reconstrucción de la economía y riquezas nacionales.

Esta Delegación de Servicios Hidráulicos aportará a dicha Exposición numerosas y bellas maquetas de las principales obras que realiza, así como numerosos mapas, planos, fotografías y material diverso.

Teníamos el propósito de haber expuesto al pueblo murciano dicho material antes de ser enviado a Valencia, pero dificultades de tiempo quizás nos impidan realizarlo.

La actuación del Tribunal Popular

El pasado día 6 se verificó la vista de la causa instruida contra Antonio Rubio Bautista y Pedro Eautista Noguera, acusados de un delito de conspiración para cometer el de rebelión militar, y Dámaso Miñano Iniesta y Antonio Gómez Faura, acusados del mismo delito con la concurrencia

de una circunstancia atenuante. Los dos primeros fueron condenados a la pena de catorce años, ocho meses y un día de internamiento en campos de trabajo, y los segundos, a la de seis meses y un día del mismo internamiento.

A todos ellos se les condena también a inhabilitación absoluta durante dicho tiempo, pago de costas e indemnización mancomunada y solidariamente al Estado, de 50.000 pesetas. Se les abona el tiempo de prisión preventiva.

Por el mismo delito, se ha dictado sentencia en fecha 7 del corriente contra Pedro Fernández Martínez, Antonio Aranda Caravaca, Juan Jiménez Chacón y José Aliaga Rubio, condenándolos a las penas de catorce años, ocho meses y un día y diez años de internamiento a los dos primeros, y de seis años y un día a los últimos, inhabilitación, pago de costas e indemnización de 100.000 pesetas. Se declaró absuelto al procesado Francisco Martínez Bautista, acusado por el fiscal del mismo delito, y del de proposición para el mismo, de que le acusaba su defensor, poniéndose a disposición del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

Del Gobierno civil

EL GOBERNADOR, AUSENTE

Al visitar anoche al gobernador civil, nos enteramos de que estaba ausente, ignorando dónde se hallaba.

Por tal motivo, no pudimos recoger ninguna noticia de interés para nuestros lectores.

Una nota del Altavoz del Frente

SERVICIO DE INFORMACION Y PROPAGANDA PARA EL PUEBLO EN ARMAS

Ante una nota aparecida en el diario de la Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas, "Nuestra Lucha", nos interesa hacer constar que los retratos del jefe del Gobierno y del Presidente de la República que han figurado en otras exposiciones nuestras se preparan para futuras exposiciones junto a las figuras representativas del antifascismo nacional e internacional.

Los camaradas de la J. S. U. saben sobradamente el carácter de nuestra orientación y propaganda antifascista.

Nunca "Altavoz del Frente" hizo política alguna, ni piensa hacerla, puesto que nuestra labor está al margen de toda orientación partidista.

"Altavoz del Frente" nació para convivir con todos los antifascistas y se ha propuesto por misión crear una retaguardia unida y fuerte que nutra una vanguardia heroica y digna de lograr una victoria rápida y aplastante.—El Comité.

VIDA OBRERA

El Sindicato Unico de Espectáculos Públicos (C. N. T.) cita a todos los compañeros afiliados a este Sindicato para la junta general que se ha de celebrar el domingo, día 11, a las diez y media de la mañana.

Esperamos que por ser de su mismo interés no dejará ningún compañero de asistir a esta junta.

También se pone en vuestra conocimiento que estando en nuestro poder los carnets confederales podéis pasar a recogerlos a cambio del provisional de siete a ocho de la noche.

Por la Administrativa: El secretario, Esteban Pérez.

La Sociedad de Obreros Limpiabotas (U. G. T.) cita a junta general extraordinaria para hoy 9, a las seis y media de la tarde. Se ruega la puntual asistencia por ser de mucho interés los asuntos a tratar.—El secretario José Ruiz.

La Sociedad Ramo de la Madera (U. G. T.) cita a todos los compañeros, sin excusa ni pretexto alguno, a junta general de ramo para hoy, viernes, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda.

Rogamos la más puntual asistencia para bien de todos.—La Directiva.

El Sindicato de Dependientes y Similares de Casinos y Círculo de la Provincia (U. G. T.) cita a todos los afiliados a este Sindicato a junta general extraordinaria para el día 10, a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, rogándose la más puntual asistencia por ser de mucho interés los asuntos a tratar.—El secretario Angel Sánchez.

El Sindicato Unico del Transporte (C. N. T.) pone en conocimiento de todos los compañeros de este Sindicato que no haya acertado el día de haber pasado el convoy de víveres que se le da mandar a nuestros valientes luchadores de Madrid, lo haga en el plazo de cuarenta y ocho horas; de lo contrario este Sindicato tomará las medidas necesarias que crea conveniente en todo el que así no lo cumpla, teniendo presente la obligación que tienen de hacerlo tanto militantes como no militantes.—El Comité.

Asociación de Empleados de Oficinas (U. G. T.) — Siendo de necesidad imperiosa enviar víveres a los frentes de Madrid, por el presente requerimos a todos los compañeros pertenecientes a esta Asociación para que se presenten por la Secretaría de la misma a inscribirse con su donativo para tan humanitaria y patriótica obra.—Por el Comité: El secretario.

Notas de la Alcaldía

REUNION EN EL AYUNTAMIENTO

Al recibimos ayer el alcalde nos manifestó que se había celebrado una reunión, a la que asistieron representantes de los partidos políticos y organizaciones sindicales, con el propósito de dar realidad a la propuesta hecha por él en el homenaje a Madrid, relativa a organizar la ayuda a la capital de la República.

Se nombró una comisión integrada por todas las representaciones que como algunos de ellos tenían que dar cuenta a sus respectivos partidos, se convino en celebrar una reunión el viernes, después de la sesión municipal.

Sociedad de Invalidos (C. N. T.)

NUMERO PREMIADO EN EL SORTEO DE AYER:

157

PLAZA DE TOROS DE MURCIA

El domingo, día 11 de abril, se celebrará, con permiso de la autoridad competente, y si el tiempo no lo impide, una

MONUMENTAL NOVILLADA

Organizada y a beneficio del Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional,

EN LA QUE SE LIDIARAN

CUATRO HERMOSOS NOVILLOS-TOROS de la afamada ganadería de RUIZ RAMIREZ, de San Cristóbal del Puerto (Jaén), para los aplaudidos y valientes matadores

JOSE VERA "NINO DEL BARRIO"

Y JOSELITO MADRID

con sus correspondientes cuadrillas. A las cuatro en punto de la tarde.

Una brillante banda de música amenizará el espectáculo.

HEMORROIDES (Almorranas)

CURACION POR ELECTROCOAGULACION DOCTOR GARCIA PEREZ Plaza de la Cruz, número 3.

BARDIEZ

A cargo de SALVADOR LOPEZ

EL MAS SUETIDO EN CERVEZAS Y APERITIVOS DE TODAS CLASES, LICORES, TAPAS ESCOGIDAS, MARISCOS Frente a la CASA DEL PUEBLO. Tel. 2343

KAFIAR Sección por palabras

Mejor que el café, 100 los cien gramos. Casa Inchaurreandieta.

Canarios

Gratisimos.—Estrella, 3.

Pérdida

de un perro lobo, atienda por "David". Se gratificará al que lo presente en La Albarerense.

RADIOTELEFONIA. Presencia reparación instantánea de su radio. Talleres Sánchez Egea, teléfono 2853.

MAGISTERIO: Maestra propietaria Lorca (casco), permutaría Cartagena o sitio próximo. Escribid José Pérez, San Marccs, 21, Murcia.

PANORAMA INTERNACIONAL

Todos los detalles del proyecto de control en España se encuentran ya ultimados

El partido de fútbol Italia-Francia ha sido suspendido, porque los fascistas le temen al público parisién

LONDRES, 8.—Aún no ha sido fijada la fecha para la próxima reunión que habrá de celebrar el Comité de no intervención. El retraso que sufre la aplicación del plan de control no puede explicarse por consideraciones de orden político.—Febus.

LLEGA A TARBES EL ENCARGADO DEL CONTROL EN LA FRONTERA FRANCOESPAÑOLA

TARBES, 8.—Esta mañana ha llegado el coronel Water, encargado del control en la frontera francoespañola.—Febus.

LOS FACCIOSOS PROMETEN NO ATACAR A LOS BUQUES INGLESES

LONDRES, 8.—El buque inglés "Shroskire" ha llegado a Palma de Mallorca, protestando su comandante energicamente ante las autoridades facciosas por la agresión llevada a cabo por los aviones rebeldes contra un barco inglés.

Las autoridades facciosas dieron toda clase de excusas. Después el representante de la Armada inglesa visitó al jefe de Aviación, "coronel Franco", quien también presentó sus excusas explicando que el incidente obedeció a un error y que se habían cursado las oportunas órdenes para evitar la repetición de semejantes hechos. Febus.

LOS ESTUDIANTES AMERICANOS Y LA GUERRA EN ESPAÑA

WASHINGTON, 8.—Los estudiantes americanos contra la guerra y el fascismo, que vienen celebrando una huelga el día 22 de abril de todos los años, la dedicarán en el presente a protestar contra la guerra española.

Dichos estudiantes han manifestado que la única consigna debe ser: "Ayudar a España para que pueda comer." También han acordado enviar dinero al Comité de Ayuda a España, para que sea invertido en víveres con destino a los proletarios españoles en guerra. Febus.

DOS ENCARGADOS DEL CONTROL EN CHERBURGO

CHERBURGO, 8.—Han llegado a esta ciudad el almirante estonio Zalea y el capitán inglés Cavanaugh, encargados por el Comité de no intervención de la puesta en práctica del control de contrabando de armas y de envío de voluntarios a España.—Febus.

EL PROYECTO DE NO INTERVENCIÓN, ULTIMADO

LONDRES, 8.—En los círculos diplomáticos ingleses se asegura que la oficina de control de no intervención ha ultimado todos los detalles del proyecto.

Los administradores se encuentran en sus puestos, y los observadores, con el personal secundario, se han puesto ya en camino con todos los funcionarios.—Febus.

LOS FUTEBOLISTAS ITALIANOS TIENEN MIEDO DE COMPARECER EN PARÍS

PARÍS, 8.—El partido de fútbol que entre los equipos de Italia y Francia había de celebrarse en esta capital el día 11 del actual no se celebrará, pues el secretario del partido fascista italiano se ha opuesto a que se entregue a los jugadores sus pasaportes.

La Federación francesa ha publicado en la prensa una nota, dando cuenta de este hecho y de las entrevistas que celebró con el secretario de la Federación Italiana de Fútbol, quien manifestó que el motivo de la prohibición parecía consistir en que por informaciones llegadas a Roma había núcleos de espectadores preparados para manifestarse en contra de los jugadores italianos.

El representante de la Federación francesa no dejó de hacer ver al "signor" Barosi que no eran fundadas sus temores, y como a su vuelta de Roma Barosi comunicara que la Federación italiana mantenía su prohibición y suspensión del partido, el representante de la Federación francesa ha dirigido una enérgica protesta al presidente de la italiana, pidiéndole aclarar los motivos que han tenido para adoptar tal acuerdo insultante.—Febus.

El asedio faccioso a Madrid

(Viene de la 1.ª página)

RECUPERA DE LA JORNADA

MADRID, 8.—En los sectores cercanos a Madrid hubo durante toda la tarde un cañoneo espaciado.

Los facciosos intentaron un movimiento en las inmediaciones de sus trincheras con propósitos de avanzar, pero las baterías leales les impidieron realizar sus propósitos.

A media tarde, el cañoneo se intensificó, hasta cerca de las siete y media. Nuestras baterías dispararon intensamente sobre las posiciones que los facciosos tienen establecidas entre los restos del Hospital Clínico. Dirigióse este bombardeo, lográndose plenamente, a impedir que desde otras posiciones se acudiera en auxilio de los facciosos, que intentaban una salida desesperada. El tiroteo se fué generalizando y durante más de una hora nuestras tropas desencadenaron un fuego intensísimo de fusil, ametralladora y mortero, y a veces de cañón, llegando el ataque de las fuerzas leales a alcanzar grandes proporciones.

A las ocho de la noche la intensidad cesó, y nuestras posiciones en el extremo de la carretera de El Pardo quedaban mejoradas en un amplio sector.

Las fuerzas republicanas han avanzado intensamente por la carretera de Extremadura. En un sector de bastante amplitud, protegidos por los tanques, nuestros soldados avanzaron en una zona de 400 metros, viéndose los rebeldes obligados a replegarse rápidamente, pues esta acción sólo duró una hora aproximadamente. Los facciosos tuvieron numerosas bajas y dejaron en nuestro poder algún material de guerra. Los cañones republicanos, se encargaron de evitar que se volvieran a formar grupos facciosos, cosa que se consiguió, pues éstos sólo se preocuparon de refugiarse rápidamente.

Un ligero reconocimiento de las fuerzas leales en la carretera de Andalucía, se vió coronado también por el éxito, pues después de llegarse hasta unos 80 metros de las posiciones rebeldes y de castigar con dureza al enemigo, dejando despejado de enemigos una

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR Hoy, viernes, desde las 5 a las 12: DURO Y A LA CABEZA, hablado en español. El sábado: "El escándalo del día", en español

CENTRAL CINEMA Hoy, desde las 4 a las 9,30: LA BATALLA DE FARLETE y MARINERO EN TIERRA. El sábado: "Nido de Águilas"

CINEMA INIESTA Hoy, desde las 4 a las 10: LA LEY DEL CESTE. Mañana: "Chang en Shanghai", por Warner Cland.

CINE POPULAR Mañana sábado, desde las 5 a las 9,30: MATANDO A LA SOMBRA y SOLA CON SU AMOR, por Sylvia Sidney.

zona de gran extensión, volvieron nuestros soldados a sus bases, sin novedad.

Tranquilidad absoluta en el frente de Guadalajara, donde fuertemente se registró un fuerte castigo por nuestras baterías sobre las posiciones rebeldes.

En El Escorial, los facciosos intentaron correrse hacia las posiciones leales que se hallan en el sector de la Sierra de Cuelgamuros, pero el intenso fuego que sobre ellos abrieron las baterías republicanas, les hizo desistir de sus propósitos.

Nuestra aviación ha prestado en la jornada de hoy valiosísimos servicios, volando sobre Toledo y bombardeando algunos centros militares de esta ciudad, entre ellos el Palacio Episcopal, donde los facciosos tienen instalado su cuartel general, la Casa de Correos y Telégrafos, edificios cercanos a la Plaza de Zocodover y algunos otros. Se causaron grandes estragos, pues nuestros aviadores lanzaron numerosas bombas de gran peso. También bombardearon con intensidad los aviones republicanos en las cercanías de Valladolid, produciendo varios incendios. El fuego de las baterías anticéreas de los facciosos fué muy intenso, pero los aviones republicanos, después de bombardear la estación y destruir e incendiar en ella algunos trenes y depósitos de combustibles, regresaron indemnes a sus bases.

También fueron bombardeadas algunas posiciones rebeldes en la provincia de Avila.

Los "cazaca" leales prestaron la protección acostumbrada al caso de la población de Madrid.—Febus.

EL AUTOGRAFO DEL PRESIDENTE DE LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID

MADRID, 8.—El periódico "C. N. T." publica un autógrafo del presidente de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, general Miaja, cuyo autógrafo dice así:

"Por medio de "C. N. T." saludo, en el sexto mes de la heroica defensa de Madrid, a todos los combatientes del Ejército del Centro y deseo que la alianza de las dos sindicatos obreras sea el punto firme del funcionamiento del Frente Popular.—Febus.

HA CESADO LA INACTIVIDAD EN EL FRENTE ARAGONES

Las fuerzas leales han ocupado posiciones de gran importancia estratégica

ALCAÑIZ, 8.—En el sector extremo sur del Ebro las fuerzas leales han realizado un avance de unos tres kilómetros de profundidad. Los facciosos apenas opusieron resistencia. Abandonaron sus parapetos al primer empujón de nuestras tropas.

Las posiciones tomadas al enemigo son de una gran importancia estratégica, pues se ha conseguido con ellas dominar completamente el pueblo de Vivel del Río y la carretera, evitando así que los facciosos puedan recibir refuerzos de ninguna clase.

La aviación republicana ha colaborado eficazmente a esta acción, bombardeando las trincheras rebeldes, en las que produjo enormes destrozos.—Febus.

NOTICARIO VALENCIANO

El Gobierno acuerda que, en homenaje a los combatientes, se trabaje el 14 de Abril, en beneficio de los Hospitales

VALENCIA, 8.—A las cuatro de la tarde se celebró Consejo de ministros, presidido por el jefe del Gobierno, terminando la reunión a las ocho de la noche.

Facilitó la referencia la ministro de Sanidad Federica Montseny, que entregó a los periodistas una nota en la que se dice que uno de los acuerdos más importantes adoptados en el Consejo de hoy se refiere a la festividad del 14 de Abril, que será conmemorado trabajando todo el mundo, en homenaje a los combatientes y como el mejor homenaje de adhesión al régimen, por lo que se invita a todos los trabajadores y funcionarios para que los jornales correspondientes a ese día los cedan en beneficio de los hospitales. Esta es la mejor manera de demostrar la compenetración existente entre el pueblo y el Gobierno, así como la voluntad firme de llegar en un breve plazo a la victoria final sobre el fascismo.

Oficialmente se conmemorará la citada fecha en forma austera con una recepción ante el Presidente de la República, a la que concurrirán todos los partidos y organizaciones.

Por otro acuerdo quedó aprobado un decreto de la Presidencia, concediendo facilidades a cuantos voluntariamente se pasen a nuestras filas de los que se encuentran luchando en el campo de nuestras filas de los que serán respetadas sus vidas y el retorno a la vida ciudadana legal, si pueden comprobar que fueron engañados y que voluntariamente no lucharon contra la República.

También fueron aprobados otros importantes decretos de los ministerios de Justicia, Obras públicas y Sanidad.—Febus.

EL DECRETO RELATIVO A LOS COMBATIENTES REBELDES QUE SE PASEN A NUESTRAS FILAS

VALENCIA, 8.—El decreto a que hizo referencia la ministro de Sanidad al facilitar a los periodistas la nota oficiosa, dice en su parte dispositiva lo que sigue:

Artículo primero.—Los combatientes facciosos, nacionales y extranjeros, que sean hechos pri-

sioneros, serán respetadas sus vidas y, sin pérdida de tiempo, pasarán a la disposición de las autoridades competentes, no pudiéndose incoar sumario alguno contra ellos, sin previo acuerdo del Consejo de ministros.

Art. 2.º.—Los combatientes del campo rebelde que voluntariamente se pasen a nuestras filas, además de respetarse sus vidas será abierta una información y si de ella resultase probada su adhesión a la República, les reconocerá el Gobierno los cargos, situación y preeminencias, acreditándoles disposición tanto para la vida civil como para la militar.—Febus.

LA REUNION SEMANAL DE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

VALENCIA, 8.—En la reunión verificada por la Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores se acordó conceder el ingreso a treinta y ocho secciones, con un total de cuatro mil ochocientos treinta afiliados.

La Ejecutiva quedó enterada de que sus secciones habían remitido la cantidad de 277.593 pesetas a la Junta Central de Socorros.

También se acordó enviar una circular a todas las secciones para que las Juntas directivas procedan a una revisión de carnets de los afiliados después del 18 de julio en forma tan escrupulosa, que queden eliminados aquellos que no puedan demostrar que tienen antecedentes que justifiquen su adhesión a la República.—Febus.

SE APRUEBAN VARIOS INDULTOS

VALENCIA, 8.—Oficiosamente sabemos que han sido aprobados en el Consejo de ministros celebrado esta tarde varios indultos de la pena de muerte.—Febus.

UNA REUNION PARA RESOLVER EL PROBLEMA DEL JABON

VALENCIA, 8.—El ministro de Industria ha celebrado una reunión con los delegados obreros de las minas de Suria, Cardona y Sallent, para estudiar un acuerdo que tienda a intensificar la producción de potasa en dichas minas para resolver el problema planteado por la escasez de jabón.—Febus.

Cumplimiento de una sentencia

Esta mañana se ha dado cumplimiento a la sentencia dictada por el Tribunal Popular de Murcia contra los milicianos de la Policía de Retaguardia Antonio Beltrán Campillo y Antonio Rufete Gil, autores de un delito contra el derecho de gentes.

Se desea saber el paradero...

—Antonia Martín Salcedo desea saber el paradero de su esposo Juan Calderón Jiménez, que se encontraba en Almuñeca (Almería). Noticias a su esposa, en la calle Aida Lafuente, núm. 32, Murcia.

—De Oscar Rodríguez García, Santiago Saenz Rainoso, Francisco Espinosa Fernández, Juan Ruiz Hernández, Francisco Ocaña Sánchez, Leoncio Sánchez y Antonio Martín Jiménez. Noticias a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple número 9, Valencia.

—De Manuel y Carmen Berjas Cruz y José Berjas Jerónimo, de Motril (Granada). Noticias a Emilia Cruz Sánchez, refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

—De Francisco Martín Vergara, del Batallón "Faro" de Málaga. Informes a su compañera Araceli Medrano, refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

—De Gracia y Carmen Medina Medrano, Ilacia Medina Molina y Adela Medrano Moreno, de Málaga. Dirigirse a Araceli Medrano, refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

LA AGRESION CONTRA EL BARCO INGLÉS "H-59"

Protesta del Gobierno de la República

ALMERIA, 8.—Las autoridades civiles y militares han estado esta tarde a bordo del barco inglés "H-59", a cuyo comandante testimoniaron en nombre del Gobierno su enérgica protesta por la cobarda agresión de que le hizo objeto la aviación facciosa.

El comandante inglés agradeció esta prueba de amistad del Gobierno español.—Febus.

Temperatura del día 8
de abril de 1937

Máxima... .. 28,4
Mínima... .. 10,1
Humedad aire... .. 9,74
Lluvia por m/m... .. 0,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:
Dirección... .. 1130
Redacción... .. 1824
Administración... .. 1606
Apartado de Correos 54

BOLETINES DE GUERRA

Nuestros aviones bombardean objetivos militares en Toledo y la estación de Valladolid

JUNTA DELEGADA DE DEFENSA DE MADRID

(Parte facilitado a las 22 horas de ayer.)

FRENTE DEL CENTRO.—Continúa la tranquilidad en los sectores de este frente.

Unicamente ha habido intensa actividad artillera en el sector de Guadalajara y en el del Escorial, haciendo nuestras baterías magníficos blancos en el servicio de contrabatería.

Sector de la carretera de Extremadura.—Se han conseguido nuevos objetivos, avanzándose nuestras posiciones y mejorándolas.

Sector de la carretera de Andalucía.—Se han verificado importantes servicios de reconocimiento, con resultado satisfactorio.

Escasa actividad de la aviación contraria, que fué perseguida por la nuestra sin cesar.

Los reconocimientos intensos practicados por nuestras tropas han dado la seguridad estratégica y táctica precisas.

Se han practicado bombardeos sobre importantes objetivos militares de Toledo, la estación del ferrocarril de Valladolid y los alrededores de este lugar.

Siguen pasándose a nuestras filas numerosos evadidos del campo faccioso.

En los demás sectores, sin novedad.—Febus.

MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

(Parte oficial de las diez de la noche.)

MADRID, 8.—Esta noche a las diez ha sido facilitado el siguiente parte oficial del ministerio de Marina y Aire:

Sector Centro.—Uno de nuestros aviones rápidos estuvo bombardeando desde las once de la mañana a la una de la tarde la estación de ferrocarril de Valladolid y sus alrededores.

Otros dos aviones bombardearon desde las tres y media a las cinco las afueras de Toledo y por la parte suroeste, lanzando dos bombas de cien kilos, cuatro de cincuenta y cuatro de diez. La artillería antiáerea hizo fuego sobre los aviones, sin alcanzarlos.

Sector Sur.—A las nueve de la mañana fueron bombardeadas concentraciones enemigas en el cruce de las carreteras de Hinojosa del Duque a Espiel con la de Peñarroya a Villanueva del Duque.

Fueron batidos los objetivos, comprobándose los grandes efectos del ataque.

Una escuadrilla bombardeó a las dos y media de la tarde Santa María de la Cabeza, con buenos resultados, arrojando bombas de cincuenta y cien kilos.

Otra escuadrilla repitió el bombardeo en el mismo punto a las cuatro y quince, lanzando bombas de doscientos cincuenta kilos.

Tres bimotores bombardearon la estación de ferrocarril en Málaga y el puerto. En éste se hallaban fondeados ocho hidros. Las bombas cayeron dentro de la estación y alrededor de los hidros.

Todos estos servicios se han prestado sin novedad.—Febus.

GENERALIDAD DE CATALUÑA

(Partes del consejero de Defensa.)

BARCELONA, 8.—En la Consejería de Defensa facilitaron esta mañana el siguiente parte oficial:

"Continúa la presión de las fuerzas leales sobre la población de Huesca.

Después de rudos combates, conquistamos algunas posiciones que dominan por completo las comunicaciones de la ciudad aragonesa.

El enemigo intentó un contraataque, siendo rechazado.—Febus.

BARCELONA, 8.—Esta noche ha sido facilitado el siguiente parte oficial en la Consejería de Defensa de la Generalidad:

Sector de Huesca.—Intensa acción de nuestra aviación sobre objetivos enemigos.

Han sido destruidas las fortificaciones y volado un polvorín enemigo en las posiciones facciosas en la ermita de Santa Quiteria.

La artillería enemiga situada en el interior de Huesca ha sido batida por la nuestra, y la aviación leal destruyó una sección del 7.º.

En el sector sur del Ebro se consolidan las posiciones tomadas ayer. Dos intentos de contraataque enemigo fueron rechazados energicamente.

Nuestra aviación bombardeó con éxito concentraciones enemigas en Vivel del Río y Calamocha.—Febus.

DE CATALUÑA AUTONOMA

EL CONTROL EN LA CALLE LO EJERCERA SOLAMENTE EL GOBIERNO

BARCELONA, 8.—Como en los últimos días se han registrado hechos que demuestran con evidencia el excesivo control en calles y pueblos, la consejería de Orden público ha facilitado una nota a la prensa dando cuenta de que solamente las fuerzas al servicio del Gobierno controlarán las calles y entradas y salidas de la población.—Febus.

ES RECOGIDA UNA POTENTE MINA SUBMARINA

BARCELONA, 8.—Por uno de los barcos que prestan servicio de vigilancia de las costas catalanas, ha sido recogida frente al cabo de Narceo una mina submarina de 1,20 metros de diá-

metro, cargada con doscientos kilogramos de trilita.

Con las necesarias precauciones fué trasladada a tierra.

LA EMISION DE NUEVAS MONEDAS DE NIQUEL

BARCELONA, 8.—El interventor de la Generalidad ha declarado, que aun no han sido puestas en circulación las monedas de níquel en emisión, porque al acuñarlas se observaron pequeñas deficiencias en la fusión de los metales. Obviado este inconveniente, la acuñación se está efectuando normalmente, y dentro de pocos días se recibirá una importante cantidad de estas monedas.—Febus.

FRENTE DEL SUR

Una compañía rebelde es aniquilada en el subsector de Ugijar

UGIJAR, 8 (de nuestro corresponsal).—Desde hace varios días el enemigo preparaba una ofensiva contra las líneas leales de este subsector, al objeto de recuperar las valiosas posiciones que nuestros heroicos combatientes les arrebataron, como producto de operaciones bien concebidas por nuestro Alto Mando y de una ejecución digna de elogio.

A última hora de la tarde de ayer nuestras fuerzas observaron que una compañía enemiga, admirablemente dotada de moderno material bélico avanzaba en orden de combate hacia Pradoliano, con ánimo de reforzar las posiciones facciosas situadas a unos cien metros de las trincheras republicanas.

El deseo de lanzarse a un asalto cundió vertiginosamente en nuestras filas, pero los jefes supieron imponerse a la natural vehemencia de los milicianos y los ordenaron que no hicieran fuego para no ahuyentar a los rebeldes, malogrando así las operaciones trazadas.

Rápidamente y con gran cautela fué organizado un movimiento envolvente. Las fuerzas leales avanzaron por los flancos derecho e izquierdo, mientras por el centro hacían fuego lento y disperso. Los fascistas no concedieron importancia a nuestra actuación y siguieron su marcha hacia un lugar determinado. Las fuerzas republicanas se lanzaron entonces sobre ellos en avalancha, haciéndoles un intenso fuego de fusil y ametralladora y arrojándoles bombas de mano en cantidad.

Los rebeldes se desconcertaron ante nuestro movimiento envolvente y al verse acorralados sólo trataron de buscar la salida, quedando bajo el fuego de nuestras ametralladoras cuando creían que la habían hallado. Muchos fascistas cayeron mortalmente heridos, pudiendo nuestros soldados contar treinta muertos y quedando además bastantes bajas en una posición no dominada por los combatientes republicanos.

Cuando creíamos que todo había terminado aparecieron unos milicianos conduciendo tres reugetés.

Los prisioneros fueron llevados a presencia del Alto Mando, siendo sometidos a un extenso interrogatorio.

En sus declaraciones manifestaron que habían sufrido una gran sorpresa al verse atacados por nuestras fuerzas, y expusieron que la compañía facciosa había quedado deshecha, pues el que no había muerto durante el encuentro había resultado gravísimamente herido cuando trataba de huir.

Los prisioneros quedaron a disposición del jefe del sector, por estimarse que las declaraciones prestadas son de gran importancia.

Las fuerzas republicanas actuaron con enorme decisión y gran heroísmo, distinguiéndose los combatientes de las 54 y 55 Brigadas.

EL TRATO QUE SE DA EN LOS HOSPITALES A LOS HERIDOS REBELDES

ANDUJAR, 8.—Continúan en estos hospitales de sangre los treinta y cinco prisioneros heridos.

El trato de que se les hace objeto es admirable y superior si cabe al que se da a los heridos del Ejército popular.

EL ATAQUE AL MONTE CHIMORRA

ANDUJAR, 8.—En las operaciones de ataque al monte Chimorra se han distinguido notable-

mente los batallones Villafranca y Villanueva de Córdoba, bajo la dirección del jefe de la 73 Brigada Mixta, Luis González.

En este ataque se llegó al cuerpo a cuerpo, luchando nuestros soldados con una bravura sin límites.

Fueron hechos numerosos prisioneros. La mayor parte se hallaban en grupos de cuatro. Casi todos ellos son andaluces, de Cádiz y Huelva.

Se confirma que en estas operaciones murieron la mayoría de los jefes rebeldes, en su principal parte falangistas cuando intentaban huir en sus casacas.

En nuestro poder queda una gran cantidad de material. Figura una pieza antiáerea con dispositivo antitanques, que es una maravilla mecánica, veinte cajas de municiones para dicha pieza y un cañón de repuesto. El tractor de arrastre es de arranque eléctrico y es de fabricación alemana. También cogimos caretas antiguas.

Los prisioneros son de diferentes edades. Los hay de 16 años y de 45. En su mayoría han sido afiliados a organizaciones

sindicales y partidos políticos y han declarado que estaban allí a la fuerza y deseaban evadirse apenas tuvieran ocasión. Esto último queda confirmado, pues al ser detenidos no ofrecieron ninguna resistencia.

Ayer tarde a última hora nuestras tropas se hallaban a pocos kilómetros de Fuenteovejuna, habiéndose iniciado el ataque desde La Granjuela.

Por la parte de Villaharta nuestras posiciones fueron atacadas por dos tabores de Regulares que habían llegado de retreco. Fueron rechazados y castigados con dureza.

Hasta esta mañana a las diez, la aviación leal ha realizado numerosas incursiones sobre las posiciones rebeldes de Peñarroya, Pueblo Nuevo y Fuenteovejuna.

Continúa el avance de nuestras tropas.—Febus.

MUERTE DE UN COMISARIO POLITICO

PITRES, 8.—En las últimas operaciones registradas en este sector, ha encontrado gloria en muerte el heroico comisario político Eduardo Belmonte.—Febus.

La estancia de Martínez Barrio en París

Un acuerdo diplomático y una brillante recepción

PARIS, 8.—En honor del presidente de las Cortes españolas, señor Martínez Barrio, se ha celebrado esta tarde un almuerzo diplomático en la Embajada española.

Asistieron los ministros de Negocios Extranjeros y del Aire franceses; el subsecretario de Estado; el ex presidente del Consejo, Paul Boncour; el presidente de la Cámara belga; el vicepresidente de la Cámara francesa, Duclos; el secretario general de la C. G. T., Jouhaux; el profesor Langevin, y los directores y redactores de los periódicos que más se han destacado por sus simpatías para la causa de la República española. Asistieron también al acto los representantes parlamentarios de los partidos del Frente Popular español llegados en unión del señor Martínez Barrio.

El almuerzo transcurrió en medio de la mayor cordialidad, haciéndose votos por el triunfo de la causa de la República democrática.

Por la tarde, el presidente del Parlamento español y sus acompañantes asistieron a una recepción celebrada en su honor por el Comité Interaliado. Ofreció el español Paul Boncour como presidente de la Unión de Asociaciones Francófonas pro Sociedad de Naciones. Saludó al señor Martínez Barrio con una elocuente alocución, haciendo votos por el triunfo de la causa republicana española, que es inseparable de la causa de la paz.

Martínez Barrio le contestó, diciendo que al encontrarse en Francia sentía la sensación de volver a ver a antiguos amigos, en momentos de tribulación que franceses y belgas podrán comprender pues son análogos a los que tuvieron que pasar los dos pueblos al ser víctimas de la agresión alemana.

Nosotros—dijo—no hacemos la guerra. El pueblo español no hace la guerra, sino que se defiende contra aquellos que le han declarado la guerra y le han hecho víctima de una agresión.

Contra las autoridades legítimas de la República, en los momentos en que éstas cumplían pacíficamente su misión, se sublevaron unos funcionarios, y cuando el Gobierno se aprestaba a corregir y sofocar esta sublevación, el pueblo español fué objeto de una invasión por parte de potencias extranjeras que deseaban apoyar a los facciosos. Lo que España quiere es que nadie se inmiscuya ya en sus asuntos interiores. Que se deje al Gobierno poner fin a la rebelión, para que una vez que lo haya conseguido pueda España imitar el ejemplo que le dan pueblos como Francia y Bélgica y consagrarse al restablecimiento de sus instituciones, al servicio de la justicia social y de la causa de la paz.

El señor Martínez Barrio fué muy ovacionado por todos los asistentes al acto.—Febus.

DECLARACIONES CONTRA LOS PERIODISTAS VENALES

PARIS, 8.—Con motivo de ciertas informaciones recientemente aparecidas, se ha declarado en los círculos oficiales, contra la campaña de periódicos extranjeros, e incluso algunos franceses que calumnian a su propio país, al publicar informaciones sobre supuestos envíos de material de guerra y voluntarios de Francia a España, que todas estas informaciones pueden ser demontadas por la constante actividad que calumnian a su respecto a los acontecimientos de España. Ella fué la que tomó la iniciativa en el acuerdo de Intendencia pronunciando que todos los Gobiernos europeos se apresurasen inmediatamente al establecimiento rápido de un control eficaz y general. Ahora Francia se preocupa igualmente con insistencia, de que todos los voluntarios sean sometidos a sus respectivos países. La lealtad francesa ha sido reconocida por observadores imparciales. Es fácil—se añade—darse cuenta de cuáles son los fines de estas acusaciones, que tienen un evidente carácter tendencioso.—Febus.